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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

 
Date:  Mercredi 7 mars 2023 
Endroit: Rencontre en présentiel à l’école Paul-Bruchési 
Heure:  17h30 

 
Présences : Nancy Lavallée, Marie-Mousse Laroche, Danny Bouchard, Barbara Fillion, Séverine Alain-
Mazoyer, Aude Watier, Pascal Héon, Maxime Allaire-Simard et Carolina Stevenson 
Absences : aucun 
Membre de la communauté : Anne-Louise Luquin 
Membres substituts : Frida Osorio Gonsen, Sonia Esteves, Chantal Bibeau 
Invité.es : Marianne Giguère, conseillère de ville pour l’arrondissement Plateau Mont-Royal, secteur De 
Lorimier et son attachée politique 
 
PROCÈS-VERBAL 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 17h38. 
 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
4. Présentation du procès-verbal du 1er février 2023 

Le PV est adopté tel quel. 
 

5. Parole du public (invités ou membres substituts) 
Rencontre avec Marianne Giguère pour explorer la Collaboration de l’école au projet de la fermeture de la rue 
de Lanaudière 
 

6. Mot de la coordonnatrice de la Maison d’Aurore 
-17 élèves participent aux activités de la Maison d’Aurore. 
-Ils ont noté des difficultés à mobiliser les parents pour participer aux formations, ils sollicitent le partage de 
l’information aux parents de l’école par les communications de l’école. 
-Ils offriront un camp de jour 8-12 ans (offert à tous, les 2 premières semaines du mois d’août) qui inclura un 
réinvestissement des acquis en AM et des activités ludiques diverses en PM. 

 
 

https://montreal.ca/elus/marianne-giguere-1145
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7. Mot de la présidente de l’OPP 
En suivi pour la prochaine rencontre : Quelle est la planification des activités de l’OPP d’ici la fin de l’année ? 
 

8. Objectifs du C.É. 2022-2023 
 

8.1 Valoriser l’équipe-école et la collaboration entre les parents et l’équipe-école  
Le projet de cartes de hockey est redémarré grâce au comité formé par Danny, Pascal et un ancien parent 
de l’école, Bernard Poulin. 
Les photos sont en cours d’obtention et les textes sont en rédaction.  
À prévoir : entre 4000 et 6000 cartes pour obtenir un total d’environ 10 cartes par enfants de l’école ; s’il y 
a un budget à prévoir, ce sera discuter au prochain CÉ. 
La directrice aimerait que chaque membre de l’équipe-école puisse conserver sa propre carte de hockey 
en souvenir de ce beau projet. 
Les règles du jeu d’échange de cartes seront travaillées avec les enseignants de l’école. 
En suivi : Séverine s’informera auprès de son employeur pour connaitre les tarifs d’impression si l’on faisait 
affaire avec sa firme. 

 
       8.2 Soutenir l’élaboration et la mise en application du projet éducatif dont l’échéancier est juin 2023. 

La prochaine rencontre du comité est prévue la semaine prochaine. 
 

 8.3 Suivre les travaux de réaménagement intérieur et extérieur 
-Travaux intérieurs : Le plan qui avait été conçu il y a plusieurs années a été présenté aux membres du CÉ. 
Pascal a rédigé un descriptif des justifications des travaux de réaménagement requis pour une optimisation 
de l’utilisation de l’espace dans l’école. 
-Les radiateurs de toutes les classes seront modifiés pour qu’il y ait un contrôle indépendant dans chaque 
classe à l’été 2023. 
-Les chaudières au sous-sol seront changées à l’été 2024. 
-Les fenêtres seront changées en 2025. 
-Travaux extérieurs : Pascal nous présente l’argumentaire pour faire les améliorations dans la cour d’école 
qui aurait avantage à se faire en même temps que les travaux de surfaçage. Il y a actuellement des problèmes 
de sécurité et de perte d’espace de jeux qui sont essentiels au bien-être des élèves. 
En suivi : Mme Lavallée communiquera avec Monsieur Marchand au CCSDM pour connaitre les délais de 
travaux de surfaçage de la cour d’école. 

 
8.4 Suivre et soutenir le plan de lutte contre l’intimidation et la violence et à la cyberintimidation 

La dernière rencontre du comité Vivre ensemble a travaillé le sentiment d’appartenance à l’école. 

Maxime Allaire-Simard est libérée 3 jours pour s’approprier le référent ÉKIP et transmettre le fruit de ses 

recherches à ses collègues. 
Une proposition est faite de travailler des objectifs du plan de lutte dans les objectifs du projet des cartes 
de hockey. 
En suivi : Inviter l’agent pivot du CCSMTL, Julie Latour, à la prochaine rencontre du comité Vivre ensemble. 
 

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_5_Projet_educatif.pdf?1605627608
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_6_Plan-lutte-intimidation-violence.pdf?1607608936
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-Il est demandé aux parents du CÉ de prendre connaissance des informations et outils qui sont en évolution 
et disponibles sur le site web de l’école : https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-
violence-notre-plan-daction/  

 
 8.5 Collaborer au projet de la fermeture de la rue de Lanaudière 

Marianne Giguère et son attachée politique nous confirment que le projet sera adopté au prochain conseil 
d’arrondissement. 
Ils sont responsables du projet. Ils ont déjà été consultés les organismes concernés : Maison d’Aurore, 
Maison des Amis, CPE St-Louis, Conseil de la Fabrique. 
La fermeture de la rue De Lanaudière sera utile à la collectivité du quartier. 
 
Quels aménagements seront faits ? Tout reste à déterminer pour favoriser la cohabitation et co-utilisation. 
Des tests seront faits pour trouver l’aménagement idéal qui deviendra permanent dans les prochaines 
années. 
Ils nous consultent pour connaitre les besoins et attentes de l’école. 
Plusieurs suggestions ont été émises : Modules de jeux intergénérationnels, Retirer une partie de la clôture 
en fer forgé de l’église pour permettre une ouverture entre les terrains, Prévoir un débarcadère sur la rue 
Garnier pour les parents de l’école. 

 
Échéanciers : Travaux d’infrastructures majeurs sur Gilford (fermeture été-automne 2023) 
Déviateurs sur Garnier (à la fin des travaux d’infrastructures majeurs)  
Fermeture de la rue de Lanaudière à la fin de l’automne 2023 
Premier projet d’aménagement temporaire (été 2024) 
 
Prochaines étapes 
-13 mars : adoption de l’ordonnance de la fermeture de la rue de Lanaudière au conseil d’arrondissement. 
-Informer les parents de l’école que cette démarche s’en vient conjointement avec la résolution de 
l’arrondissement et le plan de communication de l’arrondissement. 
 

8.6 Assurer la sécurité aux abords de l’école Paul-Bruchési 
Suivi par Marianne Giguère. 
Les élus reconnaissent le problème de vitesse sur le boulevard Saint-Joseph. 
Une demande a été faite pour l’installation d’un panneau radar. 
Elle nous recommande d’appeler le poste de police de quartier no 38 directement pour signaler la vitesse 
excessive des automobilistes et pour demander de venir apaiser la circulation. 

 
8.7 Soutenir l’organisation et participer aux activités du centième anniversaire de l’école 

 Objectif discuté dans le point 9.3 du mot de la directrice. 
 

8.8 Améliorer la communication avec les parents et travailler à rendre le site web de l’école accessible 
 
 

https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-violence-notre-plan-daction/
https://paul-bruchesi.cssdm.gouv.qc.ca/ecole/intimidation-et-violence-notre-plan-daction/
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En suivi : concernant le Site web, Mme Lavallée demandera à Odile de faire appel à son contact-
photographe. Si l’on veut personnaliser le site web de l’école, nous devons obtenir 6 photos diversifiées 
d’enfants et d’endroits marquants de l’école. 
Les exigences du webmestre : gros plan, haute définition, éclairage naturel et diversité au niveau: des âges, 
du genre, de l'origine ethnoculturelle 

 
8.9 Valoriser les initiatives de l’Organisation de participation des parents (OPP) 

Rien à signaler.  
 
9. Mot de la direction 

9.1 Adoption – Grille-matières des spécialistes 
 

 Éducation 
physique 

Anglais Musique Arts plastiques  
(matière enseignée par le titulaire) 

Préscolaire 

Maternelle 5 ans 30 minutes - 30 minutes - 

Primaire 

1er cycle 120 minutes 60 minutes 90 minutes 60 minutes 

2e cycle 90 minutes 120 minutes 60 minutes 60 minutes 

3e cycle 90 minutes 120 minutes 60 minutes 60 minutes 

 
Les membres du CÉ adoptent la grille-matières des spécialistes à l’unanimité pour l’année scolaire 2023-2024 
 
9.2 Adoption – Horaire de l’école 
Les membres du CÉ approuvent l’horaire de l’école pour l’année scolaire 2023-2024. 
Le triple horaire demeure la meilleure solution étant donné la grandeur de la cour d’école. Des solutions ont été 
recherchées pour modifier le triple horaire, mais aucune ne correspond à une meilleure gestion qu’actuellement. 
 
Il est porté à l’attention du service de garde que dans ce triple horaire, les enfants du 3e cycle doivent attendre 
à l’extérieur de la cour d’école avant l’heure permise pour entrer sur le terrain de l’école. Est-ce qu’il pourrait y 
avoir une ressource du service de garde qui assure la surveillance dans la cour d’école pour les élèves du 3e cycle 
qui arrivent plus tôt, car ils reconduisent un membre de leur famille aux entrées du 1er ou du 2e cycle ? La 
faisabilité sera explorée lorsque Carolina aura attribué les postes pour l’an prochain. 
 
9.3 Festivités du 100e de l’école 
24 mars 2023 : Prise de photos d’époque par M. Éric Bergevin. Les élèves sont invités à s’habiller, se coiffer ou 
porter des accessoires à la mode des années 20, 30 ou 40 (noeud papillon, bretelles, boa, bandeau, etc.) 
Semaine du 100e, du 17 au 20 avril 2023 : Les enfants auront à relever un défi par jour pendant la semaine du 
100e. Les parents seront sollicités pour collaborer afin de relever le grand défi collectif : collectionner et 
exposer 100 objets anciens.  
Il est aussi proposé de faire appel société d’histoire du Plateau. 
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24 mai 2023 en après-midi : il y aura un concert de musique pour célébrer les 100 ans de l’école à l'église 
Saint-Stanislas-de-Kostka. Le thème choisi par l’enseignante de musique, Hélène Claise qui s’intitulera «Retour 
vers le futur - 100 ans de Bruchési et de musique québécoise ». 
14 juin 2023 : Fête de clôture du 100e anniversaire et de fin d’année dans la cour d’école 

 
10. Mot de la technicienne en service de garde 

 
10.1 Opéra 
- L’école a été choisie par l’opéra de Montréal pour offrir des ateliers sur 4 semaines afin de monter un opéra 
dans mon service de garde dans les groupes 011 et 041. Ces 2 groupes participeront à un projet d’introduction 
à l’Opéra en utilisant une chanson de Simon Boulerice en mai 2023. La présentation du projet final sera filmée. 
 
La prochaine journée pédagogique est le 27 mars 2023 : 
-Escalade (maternelle – 2e année) 
-Cosmodôme (3e-6e année) 
 

11. Mot des enseignants 
En suivi : Pour l’an prochain, il serait intéressant de se doter d’objectifs à atteindre pour chaque niveau scolaire 
en termes de compétences numériques (maitrise des outils, les codes – ce qui est permis/pas permis, le 
contrôle sur le temps d’écran, les notions académiques et d’apprentissage, etc.).  
À réfléchir si le prochain CÉ devra ajouter un nouvel objectif ou d’ajouter cette thématique dans l’objectif 
portant sur l’ADN de l’école. 

 
12. Fondation  

Le comité s’est réuni et a beaucoup avancé ses travaux de révision.  
 
Travail de clarification des documents. 
1) Modifications et Améliorations apporter dans la régie interne 
Les membres du CÉ adoptent ces modifications : 
Point 6.1 : Tout membre régulier en règle est éligible comme membre du conseil d'administration. Y siègent 
d'office : le directeur de l'école, le président du conseil d'établissement ou, à défaut de celui-ci, un membre 
parent du conseil d'établissement, et un représentant de l'organisme de participation de parents de l'école ou, 
en remplacement de celui-ci, un administrateur élu par les membres de la Fondation (ce membre pouvant 
être « extérieur à l’école »). 
Point 8.1 : Retrait du télécopieur : Courriel ou lettre écrite 
Point 8.8 : CSDM remplacé par CCSDM et la référence au commissaire scolaire a été retiré  
Point 11 : Ordre entre trésorier et secrétaire. 
 
2) Pascal a fait un organigramme sur le processus décisionnel en révisant les règlements et nous le 

présente 
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3) Formulaire de demande de financement de la part des enseignants est présenté  
 

Il est adopté à l’unanimité qu’Aude et Pascal soient désormais des administrateurs de la Fondation. 
 

13. Correspondances 
Aucune.  
 

14. Points divers 
-Le jeu de tag est interdit dans la cour d’école pour des raisons de sécurité. 

 
-Le cadeau chez Rhubarbe pour la semaine des enseignant.es a été très apprécié et c’est une attention à 
poursuivre ! 
 
-Déplacement du CÉ prévu le mardi 4 avril au lundi 3 avril. 
-Les photos de groupe (mosaïques) sont en production, elles seront transmises aux familles d’ici deux semaines. 
 
Photo Repensée : Les membres du CÉ reconduisent le contrat avec cette compagnie pour les photos de classe 
2023-2024. Il est demandé aux membres parents du CÉ de reprendre le leadership de ce dossier.  
Possibilité de demander des parents bénévoles lors de la prise de photo au besoin. 

 
15. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 21h16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Nancy Lavallée      Marie-Mousse Laroche    
Directrice de l’École Paul-Bruchési    Présidente du CÉ 

https://photorepensee.ca/

